Профессии, связанные с учебным предметом «История»

Преподаватель истории

Учитель истории старается передать на словах дух определенной Если увлекаться предметом мало. ТЫ хочешь эпохи. преподавателем, о котором школьники будут с восхищением вспоминать даже через несколько лет после выпуска, придётся постараться. Если ты готов к этому, смотри специальность «преподаватель истории» в 10 вузах Максима Беларуси: Танка, БрГУ БГУ. БГПУ имени имени А.С. Пушкина и других.

Этнограф

Этот специалист изучает историю, культуру, традиции, быт народа. Проще говоря, белорусский этнограф может отправиться в экспедицию по деревням, чтобы собрать информацию у старожил. Все, что ты видишь в этнографических музеях и частично в учебнике по истории, — результаты кропотливой работы этнографов. Отдельной специальности в вузах Беларуси нет, но историки могут изучать этнографию в магистратуре и аспирантуре БГУ.

Археолог

Если этнограф разбирается в общих вопросах возникновения народа и его быта, то археолог по большей части ученый, который восстанавливает историю по материальным предметам — артефактам. Например, во время экспедиции в глухую полесскую деревню группа археологов откапывает осколок кувшина на месте стародавнего поселения. Артефакт отправляют в лабораторию, где тщательно исследуют: определяют возраст предмета, классифицируют, реставрируют, если необходимо. Поэтому археологу важно быть эрудированным аналитиком. Если ты выбрал путь искателя артефактов, в БГУ и БрГУ имени А. С. Пушкина как раз есть возможность освоить это направление исторической специальности.

Музеолог

Музеолог — это специалист по музеям. Он изучает и сохраняет культурное наследие, проводит просветительскую работу в музеях, галереях или может занимать управленческую должность. Некоторые работники реставрируют либо организуют выставки и аукционы. Если кратко, музеолог историк-теоретик, который отвечает за сохранность экспонатов и руководит работой в определенном музее. Этих специалистов готовят на истфаке БГУ и в ГГУ имени Франциска Скорины.

<u>Экскурсовод</u>

Экскурсовод проводит обзорные экскурсии по достопримечательностям города и курирует группу туристов. Вежливость, приятная внешность, грамотная речь, знание иностранных языков - основы,

с которыми можно стать востребованным экскурсоводом. Менеджменту в сфере туризма учат в БГУ, БГУКИ, а специальность «Экскурсовод» есть в шести колледжах Беларуси. Также экскурсоводом может стать выпускник других специальностей, если сдаст экзамен и получит соответствующее свидетельство.

Политолог

Без знания истории невозможно стать хорошим политологом. Ведь для того, чтобы изучать политические процессы и делать прогнозы, нужно разбираться в исторических событиях. Политологи исследуют общественную жизнь, пишут книги, создают имидж политиков и партий и консультируют по политическим вопросам. Многие уходят в смежные профессии: юриспруденцию, менеджмент, преподавание и так далее. «Современных Аристотелей» готовят БГУ, БГЭУ, БИП и другие вузы.

Религиовед

Если ты думаешь, что религиовед — батюшка в сутане, то ты немного ошибаешься. Специалист изучает религию как науку и может преподавать религиоведение в воскресных школах или университетах. Ученый объясняет, когда и при каких условиях образовалась религия, как развивалась и кто внес вклад в ее изучение. Но вряд ли ученый ответит на вопрос, существует ли Бог и так далее. Специальность «религиовед» получают только в БГУ.

Востоковед

Если тебя интересуют страны Африки и Азии, можешь попробовать себя в востоковедении. Это комплекс наук, который объединяет языки, историю, культуру, литературу, экономику, этнографию и искусство Востока. Чтобы стать востоковедом, нужно не только ориентироваться в истории, но и хорошо знать иностранный язык. Востоковедов готовят в БГУ.

<u>Искусствовед</u>

Искусствоведы - эксперты в определенной области искусства. Чаще всего они изучают картины конкретного автора, стиля, эпохи и так далее. Выбрал эту профессию? Смотри программы в БГУ, БГАИ, БГАМ, БГУКИ.

Архивист

Работой с историческими документами занимается историк-архивист. Он выдаёт документы в читальном зале, составляет справки, оформляет экспозиции и занимается научно-исследовательской работой. Например, архивист может отличить подлинный документ от подделки или составить генеалогическое древо. Получить квалификацию «Историк-архивист. Преподаватель» можно на историческом факультете БГУ.

Культуролог

Изучением культуры в более широком понимании занимается культуролог. Многие считают эту специальность теоретической. Но большую популярность сегодня набирают профессии, в которых культурология изучается как дисциплина прикладная. Будущие культурологи учатся в БГУ, БГУКИ, ИСЗ имени А.М.Широкова.

Профессии, связанные с учебным предметом Ообществоведение»

Юрист

Юрист не просто знает наизусть все законы. Красивой речи в суде предшествуют часы изучения огромного потока информации, оформление документов, планирование стратегии защиты или обвинения и так далее. Некоторые студенты-правоведы выбирают специализацию на третьем курсе: криминалист поступления следователь, далее. Для судья, так специальности правоведческие нужно сдавать ЦΤ из государственных языков, обществоведению и иностранному языку.

Социолог

Социологи анализируют статистические и анкетные данные и могут предсказать исход политических баталий, спрогнозировать развитие событий в обществе. Социологи работают в различных сферах: от рекламы до демографии. Для поступления на специальность «Социология» необходимо сдать ЦТ по языку, истории Беларуси, обществоведению.

Специалист по международным отношениям, переводчик-референт

Специалист по международным отношениям — это сотрудник крупной международной компании. Его работа заключается в поддержании связи с партнерами, сопровождении конференций и переговоров и многое другое. Чтобы ты мог лучше понять суть профессии, советуем познакомиться с книгой Умберто Эко «Сказать почти то же самое. Опыты о переводе». Автор в понятной и занимательной форме дает полезные рекомендации переводчикам. Для поступления необходимо сдавать ЦТ по белорусскому или русскому языку, обществоведению и иностранному.

Культуролог-менеджер, культуролог-исследователь

Разрабатывает и проводит культурную политику в самых различных сферах жизни. В его обязанности входит общение с иностранцами и планирование их культурной программы. Для поступления на такую специальность необходимо сдавать русский (белорусский) язык, обществоведение, историю Беларуси.

<u>Теолог</u>

Теолог-религиовед изучает философию, богословие, лингвистику, историю, искусствоведение. Его знания и экспертное мнение нужны в различных организациях. Например, знаток истории религий

или религиозного искусства понадобится в научно-исследовательском центре. Востребованы специалисты по вопросам религии в СМИ, общественных организациях, посольствах и даже в органах госбезопасности. Но в основном теологи работают в церквях, костелах, мечетях, синагогах. Для поступления необходимо сдать «комплект» ЦТ «язык + общество + история Беларуси». Институт теологии есть только в БГУ.

Специалист по информации и коммуникации

Специалисты по коммуникациям умеют составлять информационные бюллетени, готовить сообщения для прессы и тематические статьи, контактировать со СМИ. Будущим специалистам по информации и коммуникации стоит в совершенстве знать один из родных языков, обществоведение и историю Беларуси. Готовят таких сотрудников в БГУ, ГрГУ имени Янки Купалы, ПГУ.

Политолог

Без знания обществоведения трудно стать хорошим политологом. Политологи изучают общественную жизнь, пишут книги, создают имидж политиков и партий и дают рекомендации по политическим вопросам.

Философ

Философские факультеты готовили и продолжают готовить в первую очередь преподавателей. Со степенью бакалавра можно преподавать в средних специальных и профессионально-технических учреждениях образования. Степень магистра дает возможность претендовать на должность преподавателя вуза. Философ может попробовать себя и в других сферах, связанных с переводческой и редакторской деятельностью, аналитикой. Специалисты находят себя в журналистике, политике, бизнесе и творческих профессиях. Для поступления необходимо сдавать ЦТ по языку, истории и обществоведению. Готовят философов только в БГУ.

<u>Библиотекарь-библиолог</u>

Библиотекарь консультирует читателей, выдает по запросу посетителей хранящиеся в библиотеке книги либо документы, ведет учет выданных и возвращенных материалов. Будущему специалисту важно знать один из родных языков, обществоведение и историю Беларуси. Единственный вуз, который готовит библиотекарей, - БГУКИ.